

DSSCU  
0340000199050V



66779/2022

澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
土地工務局  
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

澳門特別行政區  
中區社區服務諮詢委員會  
戴祖義召集人台啟

來函編號 Sua referência	來函日期 Sua comunicação de	發函編號 Nossa referência	澳門郵政信箱 467 號 C. Postal 467 - Macau
068/CCSCZC/OFI/2022	2022-05-11	4630/00155/DEM/2022	

事由： 回覆 - 中區社區服務諮詢委員會反映個案  
Assunto

戴祖義召集人：

本人現行使刊登於2022年4月13日第15期《澳門特別行政區公報》第二組第05/DIR/2022號批示所授予的權限，就 貴會透過第068/CCSCZC/OFI/2022號公函轉介個案編號06/CH-ZC/2022“關注燃氣爐具之入口和安裝”之提案，現隨本公函附上相關回覆。

如有任何疑問，請聯絡本局 (電話： )。

專此函達，並頌時祺！

局長  
由機電設施廳廳長代行

Arnaldo Lucas BATALHA  
UNG  
Assinatura digital  
2022.05.30 15:08:37  
+0800

附件：如上所述

c/c: DSSCU-DIP(CC)



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
土地工務局  
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

社區服務諮詢委員會第 068/CCSCZC/OFI/2022 號公函

事由: 轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案

個案編號: 06/CH-ZC/2022

收件編號: 179/CCSC/2022	來源: 4 月議程前發言	提案者: 區穎晞委員
事由:	關注燃氣爐具之入口和安裝	
	<p>近年, 接連有市民因為不當使用氣體熱水爐導至一氧化碳中毒入院的意外發生, 令社會再次關注燃氣爐具之安全問題。</p> <p>雖然政府在第 27/2021 號行政法規《建築物燃氣設施的技術規範》第五十條中已禁止安裝無煙道式燃氣熱水爐, 也規範了燃氣爐具和熱水爐需符合「GB、EN 或 JIS」的某些標準。然而, 澳門並沒有一套類似香港「GU 標誌」的系統, 讓市民輕易分別哪些爐具符合安全標準。加上上述法規, 沒有禁止市民進口安裝這些水貨爐具, 因此部份市民因價錢問題, 會在內地網站購買水貨爐具在澳門安裝, 造成一些安全隱患。</p> <p>因此, 本人建議當局可以像香港「GU 標誌」的系統, 由相關部門的專業人士, 測試爐具後再批准一系列的氣體爐具型號, 才能在市面發售; 及設立專業認證制度, 規定相關爐具必須由合資格人士安裝, 以減低發生意外的風險。</p> <p>參考: 香港機電工程署—氣體用具 - GU 標誌 <a href="https://www.emsd.gov.hk/gsp/tc/b03.html">https://www.emsd.gov.hk/gsp/tc/b03.html</a></p>	
記錄人員:	陳沛珊	記錄日期: 2022 年 4 月 6 日

本局對上述“關注燃氣爐具之入口和安裝”之回覆如下:

本局已收悉 貴會來函轉介中區社區服務諮詢委員會反映的第 06/CH-ZC/2022 號個案, 對本澳入口及安裝燃氣熱水爐提出的建議。為保障本澳居民健康, 本局於審理建築工程計劃時, 已要求業界嚴格遵守現行第 46/96/M 號法令《澳門供排水規章》第 188 條第 4 款的規定, 禁止在衛生間內安裝用燃氣產生熱水之設備。此外, 根據現行第 3/2003 號行政法規的規定, 燃氣器材的安裝和維修, 應由已在土地工務局燃氣器材安裝實體項目中註冊的企業進行, 有關名單亦可於本局網頁內查閱。